

## 市四届人大代表履职学习培训班(第二期)开班

本报讯(记者 刘昂)5月24日上午,市四届人大代表履职学习培训班(第二期)在市委党校开班。市人大常委会副主任、党组书记解冰山出席开班仪式并讲话。

解冰山强调,全国人大常委会委员长栗战书在第十三届全国人大常委会组成人员履职学习专题讲台上,提出了“为什么要重视和加强学习?学什么?怎么学?”这也正是我们这次培训需要明确和解决的问题。重视学习是我们党的光荣传统和优秀品质,也是推动事业发展的成功经验。加强学习是时代所需,是任务所迫,对于我们贯彻中央精神,落实省委和市委部署,充分发挥人大代

表作用,全面做好新时代人大工作,具有十分重要的意义。

解冰山要求,各位人大代表要珍惜这次学习机会,通过本次培训,真正增强四个能力,不断提高履职水平。一是增强服务大局的能力,努力实现与我市发展大局的高度对接、深度融合。二是增强联系群众的能力,真正用权力为人民谋利益、谋幸福。三是增强建言献策的能力,保证人大及其常委会通过的法规、作出的决议经得起历史和人民的检验。四是增强依法履职的能力,真正运用法治思维和法治方式推动工作、解决问题。

据悉,247名市人大代表和130名川汇区人大代表参加本期培训。②5

## 市人大常委会听取消费执法检查和人大财经预算监督工作汇报

本报讯(记者 刘昂)5月24日下午,市人大常委会召开消费执法检查和人大财经预算监督工作汇报会。市人大常委会副主任杨永志出席会议并讲话。

各县市区工商局负责人对各自开展的消费执法检查工作进行了汇报,各县市区人大常委会副主任就如何加强人大财经预算监督工作发表了各自的意见。

杨永志听取汇报后,就进一步做好各县市区消费执法检查工作,更好地保护消费者合法权益,提出四点要求。一要提高政治站位,切实增强依法

维权的责任感。二要扎实做好群众维权工作,针对群众反映突出问题,梳理归类,重点解决。三要进一步加强消费者协会自身建设,切实提高消费维权质量。四要进一步加强各级人大对维权工作的监督和推动,确保维权工作迈上新台阶。

就如何开展人大财经预算监督工作,杨永志指出,一要深入学习贯彻落实中央办发【2018】15号文件精神。二要扎实做好财经预算各项监督工作。三要积极推进财经预算联网监督工作。四要进一步加强自身建设。②5

## 我市通过市级消除疟疾考核评估

本报讯(记者 宋馨)5月22日至24日,以河南省疾病预防控制中心副主任许汴利为组长的省卫计委市级消除疟疾考核评估组一行莅临周口,采取现场查看、听取汇报、查阅资料等方式,对我市消除疟疾工作进行考核评估。副市长张广东出席反馈会。

在期间,省卫计委市级消除疟疾考核评估组一行分别到郸城县、扶沟县、市疾控中心、市中心医院、市中医院等地,查看我市疟疾消除工作开展情况,并给予99.14分的综合评分。

反馈会上,许汴利代表省卫计委向我市颁发“达到消除疟疾目标”牌匾。

许汴利对我市消除疟疾工作给予充分肯定的同时,要求我市加强输入病例检测,加大检测力度,切实落实工作任务,避免二次传播,各部门通力合作,巩固消除疟疾成果。

张广东表示,我市将以此次考核评估为契机,对消除疟疾工作高度重视,抓好落实,巩固成果,再接再厉,群防群控,抓好重点,更好地为全市人民的健康保驾护航。②5

## 省水利厅防汛抗旱及水利工作督导组莅周

本报讯(记者 宋馨)5月23日下午,在省水利厅副厅长武建新的带领下,省水利厅防汛抗旱及水利工作督导组一行莅临周口,对我市防汛抗旱、河长制、水利重点和基本建设工程项目、南水北调防洪、水土保持、饮水安全巩固提升等工作进行督导检查。副市长张广东陪同督导。

我市始终保持高压备战状态,严格落实防汛责任,扎实开展防汛检查,强化防汛物资储备,加强防汛能力建设,坚持实施夏汛冬防,加大防汛抗旱投入,组织开展专项行动等。我市全面落实河长制工作方案、责任、措施、督查四个到位,积极推进湖长制,稳步推进基础设施工作开展。我市水利重点和基本建设

工程项目、饮水安全巩固提升工程以及南水北调工程防洪、水土保持工作加快推进。

武建新对我市防汛抗旱及水利工作给予充分肯定的同时,要求我市认真落实省委、省政府对防汛工作提出的工作要求,提高警惕,夯实责任,组织开展汛前检查,做到未雨绸缪、防患于未然,确保人民群众的生命财产安全;河长制工作薄弱环节在基层,重点要对乡村存在的违章建筑、非法采砂等薄弱环节进行治理,建立台账,根据清单,拿出方案,逐项解决;在工程建设方面,要加强河道治理、水闸加固等工作,加大投入,确定时间节点,抓紧水利重点工程向前推进,确保完成目标任务。②5

## 我市召开会议部署高考安全工作

本报讯(记者 朱东一)5月24日上午,我市2018年普通高考安全工作会议召开。会议部署了今年我市高考安全工作,并对2017年度考务工作先进单位和优秀监考员进行表彰。副市长、市招委会主任王少青出席会议并讲话。

王少青对全市做好高考安全工作进行了再动员、再部署,要求提高政治站位,认清形势,将高考工作作为当前首要政治任务来抓;明确任务职责,抓好落实,确保高考工作稳步推进;强化职责担当,全力以赴,确保实现平安高考目标。

王少青说,高考工作事关民生、事关发展、事关稳定,是国家选拔人才的

重要方式。今年是落实党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,这些都对今年高考安全工作提出了新的更高要求。

王少青强调,对于高考安全和考风考纪工作,要进一步加强组织领导,筑牢考试安全的思想防线。各级政府和有关部门务必从执政为民、维护社会大局稳定和讲政治的高度,切实强化属地管理责任,认真排查、严厉打击各种破坏高考公平的违法违纪行为,依法治考、从严治考,对违纪舞弊形成高压威慑态势,坚决维护高考公平公正,确保我市高考工作安全、平稳、顺利进行。②5

## 淮阳县纪委监委便民卡畅通扶贫信访渠道

本报讯(记者 候俊豫 通讯员 赫健茹)“有了这张便民联系卡,我们心里踏实啦。发现谁有私占低保、危改资金、扶贫款等胡作非为的行为,可打12345信访电话举报,向侵害群众利益者作斗争。”5月22日,淮阳县鲁台镇董阁村一村民向记者出示一张红色卡片说,“这个卡真好,可不能丢了!”

今年4月份,淮阳县扶贫领域腐败和作风问题专项治理活动全面启动。为确保专项治理取得实效,县纪委监委印制发放了扶贫领域腐败和作风问题专项治理便民联系卡,进一步加大宣传力度,畅通信访举报渠道。便民联系卡

上印有专项治理工作重点整治和查处的四大方面内容。其中包括党委、政府履行主体责任不力,脱贫攻坚工作不扎实,敷衍应付等问题;扶贫部门及相关职能部门脱贫攻坚工作中不作为、慢作为、乱作为等问题;扶贫领域发生贪污侵占、虚报冒领、截留挪用等问题。便民联系卡公布了举报电话和来信来访地址,方便群众对党员干部和部门的监督。

截至目前,该县共发放便民联系卡38万多张,覆盖全县497个行政村。通过便民联系卡,县纪委监委共接到群众信访举报电话516个,收集问题线索92个,其中扶贫领域线索78个。②5

# 搭上“顺风车” 脱贫不言愁

记者 韦伟 通讯员 王向灵 卢振

的希望。

2015年春节刚过,卢耀堂在本村大喇叭里听到镇党委、镇政府关于大力开展槐山羊规模养殖推进脱贫致富的宣传,心里豁然开朗。槐山羊养殖是当地传统特色养殖,卢耀堂年轻时就有养殖槐山羊的成功经验,不过那时家里每年只养一两只羊,仅能挣个零花钱贴补家用。听到宣传后,卢耀堂经过认真思考,并多次到附近槐山羊养殖基地进行考察,认为搞槐山羊规模养殖是一个适合自身实际的脱贫致富项目。于是,他买了两只小羊和两只母羊进行育肥和繁育,利用本村附近路边、沟坡丰富的青草资源进行放养,并把自己责任田里种植的粮食制成饲料,给槐山羊增加营养。就这样,2015年底,卢耀堂喂养出6只膘肥体壮的成年槐山羊,卖了7000多元,全家人看到了脱贫致富

的希望。

2016年,尝到养羊甜头的卢耀堂有了新的发展思路,他先是扩大养羊规模,购买了6只母羊,20只育肥羊,通过土地流转,承包了村里30亩耕地,用羊粪进行土壤改良,生产出更多的粮食,用于制作养羊的优质饲料。通过种养结合、循环发展,卢耀堂当年卖羊收入达到4万元,节余的粮食卖了近2万元,帮助儿子还了近一半的债务。

2017年是卢耀堂创业致富实现新辉煌的一年,更是全家经济大翻身的一年。这一年,卢耀堂养羊总数达到80只,仅养羊一项,年收入超过8万元,儿子的债务全部还清,大孙女大学毕业又有了工作,家里近年来第一次有了存款。

卢耀堂说:“其实,近年来俺靠养羊

走上脱贫致富路,是搭上了老城镇扶持养羊产业的‘顺风车’。刚开始养羊时,镇政府就给我发放了养羊补贴,还通知俺参加由县里专家主讲的养羊技术培训班,镇农业服务中心专门派技术人员常年免费进行养殖技术指导和免疫服务。正是有了镇党委、镇政府的精心帮扶,俺发展养羊产业才有了成功的保障,俺脱贫致富的迫切愿望才能顺利实现。”

谈及今后的生活,卢耀堂信心十足:“好日子是干出来的!今年,俺准备再购买一批母羊和育肥羊,争取养羊总数达到100只,早日过上幸福美满的小康生活!”①8

## 百姓故事



## 订单农业 助力群众增收

5月24日,沈丘县周营镇马营村一处现代农业示范基地,瓜农陈伟笑盈盈地向客户“显摆”即将采摘销售的订单吊蔓薄皮甜瓜。近年来,该县积极发展设施农业,并通过土地流转、技术指导和贴息贷款等优惠政策,对农户、农民专业合作社或涉农企业进行引导、扶持,实现了农业增效和农民增收。

谢辛凌 摄

## 中心城区集中整治环境卫生和出店经营督查情况通报

5月22日,市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作(5月14日至18日)通报情况进行了全面复查。共通报问题86个,其中川汇区通报51个,整改36个,整改率71%;市经济开发区通报16个,整改12个,整改率75%;东新区通报18个,整改11个,整改率61%;周口港区通报1个,整改0个,整改率0%。仍未整改的问题如下:

川汇区:交通大道东段八中对面废旧轮胎堆放;交通大道东段同和堂医药公司对面“僵尸车”长期占道;交通大道与建安路交叉口以东路北杂物堆放、“僵尸车”长期占道;建新路(工农路至八一大道段)沿街绿化带内白色垃圾较多,多次通报未整改;建新路

(八一大道至六一路段)路面破损严重;黄河路(富民路至永丰路段)路面破损;富民路与交通大道交叉口以南绿化带内垃圾多;黄河路与芙蓉路交叉口西北角公益广告破损;常青路(交通大道至七一路段)路面破损严重;交通大道与常青路交叉口以南50米路东垃圾堆放,多次通报未整改;中州大道与西大街交叉口东西两侧架空管线乱扯乱拉;中州大道桥北路路面破损严重;中州大道与建设大道交叉口东北角非机动车车辆占道;建设大道西段纸厂北门公益广告破损,多次通报未整改;八一大道与建设大道交叉口东北角机动车与非机动车占道严重。

市经济开发区:周顶路与武盛大道交叉口东北角路面破损严重,影响

车辆通行,多次通报未整改;开元大道开元新城围挡公益广告布破缺;太昊路与中州大道交叉口西北角公益广告牌破缺;莲花路(中州大道至富民路段)路面破损严重。

东新区:庆丰中路绿化带内白色垃圾较多;腾飞路警苑小区北垃圾堆放堵河道,多次通报未整改;文昌大道与武盛大道交叉口以西路北围挡广告破缺,多次通报未整改;太清路与武盛大道交叉口路面破损严重;太清路与武盛大道交叉口以南路东出店经营,乱

堆杂物;武盛大道全段多处油菜堆放;武盛大道沙河桥北约1公里处路东垃圾堆放。

周口港区:李埠口大街路两侧部分围挡破损,未设置公益广告。

上述问题望各责任单位引起高度重视,认真抓好整改落实,专项整治督查组将进行跟踪督办。

市文明办  
市爱卫办  
市城管办

2018年5月24日

## 聚焦中心城区环境卫生和出店经营集中整治工作

“五城联创”工作热线电话:0394-8269698

## 我市2018年“国家学生饮用奶计划推广示范学校”名单出炉

本报讯(记者 徐启峰)5月20日,中国学生营养日活动暨“国家学生饮用奶计划推广示范学校”授牌仪式在广东省肇庆市举行,卫生部、教育部相关领导出席了本次活动。

据了解,2018年5月20日是第29个中国学生营养日。当日,由中国学生营养与健康促进会、中国关心下一代工作委员会、中国营养学会、中国奶业协会等单位主办的“5·20”中国学生营养日活动暨“国家学生饮用奶计划推广示

范学校”授牌仪式在广东省肇庆市举行,卫生部、教育部相关领导出席了本次活动。

根据国务院、省政府关于“加大国家‘学生饮用奶计划’推广力度,扩大覆盖范围”的要求,我市加强了“学生饮用奶计划”的规划、组织、协调和指导,进一步统一思想、加强配合。我市各级政

府及教育行政部门通过广泛深入宣传

教育,使社会、家长、教师和学生都初步了解了国家实施“学生饮用奶计划”的重要意义、目的和原则,极大地促进了我市“学生饮用奶计划”的顺利实施。目前,我市各县区数百所中小学校(幼儿园)学生受益,学生、家长、社会普遍反映良好。②5

## 周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年5月24日

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况		安置房建设情况	
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	15535	4728569	13346	4100011	13069	4043303	99.02%	99.45%
经济区	1657	632950	5455	1821387	5455	1821387	5388	1802381	325.17%	284.76%
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	213.41%
港区	1500	450000	5562	1685286	4183	1271632	3079	936629	205.27%	208.14%
合计	19737	6411752	33234	10930563	29666	9888351	28218	9477634	142.97%	147.82%